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яичников и установлены основные причины отсутствия яиц у таких курей по до-
стижению репродуктивного возраста. В частности установлено,что у 27,78 % 
курей наблюдались перитониты, связанные с овуляцией яиц в брюшную полость, 
причиной которых могут быть нарушения ориентации яйцевода во время хирур-
гического вмешательства. Также у части (22,22 %) прооперированных курей 
имело место отставание развития яйцевода и отсутствие зрелых фоликулов в 
яичниках курей. 

Ключевые слова: яичник, суточные цыплята, трансплантация, репродук-
тивная система. 

 
INFLUENCE OF OVARIAN TRANSPLANTATION ON REPRODUCTIVE AND 

INCUBATIVE QUALITIES OF HANS-RECIPIENTS 
Golub V. A., Institute of animal science NAAS of Ukraine 
Reproductive and incubation qualities of chickens were studied, which in the 

daily age were performed ovarian transplantation. Disorders in the reproductive system 
that appeared in a part of birds after ovarian transplantation are shown and the main 
reasons for the absence of eggs in such chickens when reaching reproductive age are 
established. In particular, it was found that 27,78 % of hens had peritonitis associated 
with ovulation of eggs in the abdominal cavity, which could be caused by abnormalities 
in the orientation of the oviduct during surgical intervention. Also, a part (22,22 %) of 
the operated chickens had a lag in the development of the oviduct and the absence of 
mature folicles in the ovaries of the hens. 
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Викладається ймовірна гіпотеза про походження імен коней, їх змістовне 

значення, сучасні правила їх вибору і фіксації в зоотехнічних документах. Ствер-
джується, що вживання слова “кличка” є етично необґрунтованим, оскільки в 
сучасних умовах спілкування людини і коня є індивідуальним в усіх видах його ви-
користання. 

Ключові слова: кличка, ім’я коня, кінний завод, родовід, ономатологія. 
 
В далеку давнину коли вже почався процес одомашнення коней їх поступо-

во привчали до виконання певних голосових команд. Це міг бути “наказ” виходити 
із загону на пасове чи повертатися на місце свого постійного перебування (в ого-
рожу). При використанні коней для верхової їзди чи в запряжці людина мала спра-
ву не з групою тварин, а з окремими особинами. Їх також привчали до голосового 
спілкування, внаслідок чого коні поступово звикали до звучання певних слів, розрі-
зняючи і усвідомлюючи їх тональність, злобність чи доброзичливість. Після бага-
тьох і тривалих уроків коні навчилися довіряти і підкорюватися волі людини: дава-
ти можливість одягти чи надіти вуздечку, прикріпити сідло, перевозити на собі ве-



№117 - Науково-технічний бюлетень ІТ НААН   

44 

ршника чи якісь вантажі. За такою схемою коней привчали до роботи в запряжці – 
одно, паро чи багатокінній. В усіх цих випадках голосове спілкування викликало у 
коней довіру до людини, слухняність, покірність і надійність в роботі. 

Безперечно, що звикання до голосових команд і до виконання певних дій в 
одних особин проходило швидше, в інших – довше. Ймовірно і те, що за таких 
умов кращим – більш слухняним та успішним у навчанні особинам підбиралися 
певні слова подяки, заспокоювання, винагороди ласощами. Коні до таких подяк, 
як відомо, дуже охочі, звикають до них і дуже швидко навіть “вимагають” до себе 
уваги специфічним голосом чи стуканням копитом об землю, чи в двері загорожі 
або ж денника. На такі дії коня людина, без сумніву, називала його лагідними 
словами (чи словом), на які він згодом мав позитивну реакцію: підходив до люди-
ни, давав себе погладити по щоках, шиї тулубу. Згодом кінь звикався до якогось 
одного слова, яке вживалося людиною найчастіше. Це слово й стало ім’ям коня. 
Скоріше за все в цьому слові – імені – була зосереджена індивідуальність коня – 
лагідний, сильний, спокійний, слухняний, швидкий, уважний тощо. 

Зазначимо, що у другому тисячолітті до нової ери коні Єгипту, Вавилону, 
Ассирії мали не тільки імена, а й пишні титули, як це було того часу у царів і фа-
раонів. Потім впродовж трьох тисяч років аж до ХХ ст. коні мали ім’я (імена). 
Так, за часів Орлова і Шишкіна коням Хреновського кінного заводу давали імена, 
причому не відразу після народження, а у віці 2-3 років, коли, доволі чітко, були 
відомі їх певні індивідуальності в рухах, поведінці, утриманні, спілкуванні з рове-
сниками, роботи на біговій доріжці, в табуні. За таких умов вибору імені в цьому 
заводі в різні часи були кобили Ліхая, Капрізная, Блаженная, Скритая, Коварная, а 
жеребці – Злобний, Непокорний, Свірєпий, Ліхач, Лєтун, Безим’янка, Кролік, До-
садний, Горностай, Молодєцкій та ін. 

В цьому ж заводі жеребцям, які були схожі з своїми предками (батько, дід, 
прадід, прапрадід) за типом, якістю потомства чи рухах на рисі давали теж саме 
ім’я і зазначали покоління в якому він народився. Так з’явилися жеребці Лебідь 1-
й 1809 р.н., Лебідь 2-й 1815 р.н., Лебідь 4-й 1831 р.н., Лебідь 5-й 1841 р.н. і Лебідь 
7-й 1857 р.н. Це характерно для всіх жеребців різних ліній орловської рисистої 
породи, які походять від 481 Ловчого 1921 р.н. В генеалогії лінії Пілота тої ж по-
роди зустрічається Полкан 3-й 1817 р.н., Полкан 5-й 1831 р.н., Полкан 6-й 1838 
р.н. і Полкан 7-й 1853 р.н. [4]. 

В наш час все навпаки: і коні і всі інші види сільськогосподарських тварин 
мають клички. Якщо в скотарстві, свинарстві, вівчарстві спілкування обслугову-
ючого персоналу з тваринами є “груповим”, то в конярстві лише індивідуальним. 
Чи це буде щоденне прибирання денників, чистка тулуба коня щіткою, чи підго-
товка і проведення тренінгу з класичних видів кінного спорту – виїздка, долання 
перешкод (конкур), триборство, чи циркові атракціони за участю коней, чи верхо-
ві і рисисті перегони, інтелектуальне конярство, хоббі-клас різного спрямування, 
кімнатні коні-малюки, коні-поводирі та інші відбуваються лише на підставі інди-
відуального і багаторазового повторювання імені коня. Сприяє кращому порозу-
мінню коня і людини причащання його ласощами, спокійна і люб’язна розмова, 
погладжування долонею різних частин тулубу. Тому в сучасних умовах викорис-
тання коней їм необхідно повернути імена і у відповідних зоотехнічних докумен-
тах зазначати їх як це було в минулому. 

Додамо лише, що у людському суспільстві слово “кличка” сприймається як 
варіант приховування (конспірація, маскування) власного імені і прізвища люди-
ни, яка скоїла якийсь злочин, чи переховується від правової відповідальності, чи є 
членом кримінального угрупування тощо. 
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На початку ХХ ст. дуже часто не надавалося серйозної уваги вибору імені 
коня: панували прямо-таки вольності у цій доволі відповідальній справі. Тому в 
зоотехнічну літературу і державні книги племінних коней записували особин з 
незрозумілими за статтю іменами, жеребців і кобил називали людськими іменами, 
видумували слова і набір літер, утворюючи у такий спосіб “ім’я” коня, незрозумі-
лого за змістом і за статтю. 

Багато імен коней, записаних до державної книги, не дають чіткої уяви про 
стать тварини – жеребець то є чи кобила. Так, в перших чотирьох спільних томах 
ДКПК орловської і російської рисистих порід зустрічаються такі імена як Баль-
джус, Гвадалквівір, Лакфіль, Лаудат, Кодоря, Коростель, Загребай, Гіперцеджен, 
Немврода, Горі Бистрєй, Стьопка-Растрьопка, Саринь-на-Кічку, Лям-Мін, Знай-
Мєня, Пусті-Задавлю, Чудо-юдо-риба-Кіт, Так-і-Бить, Бить-Может, Саламбо, Бе-
зотмєт, Хлоп-і-Нєбило, Унєсі-Горє, Я-Я-Ягам, Дуль-Дуль, Как-Називаєтся, Ближ-
че-Всіх, Гей Гукни та ін. 

Доволі значна кількість імен коней, що ввійшли в історію породи і викори-
стовувалися у державних і приватних кінних заводах мали образливий зміст як, 
наприклад, Баба-Яга, Бабуган, Балбес, Бандит, Баламут, Жулік, Зубоскал, Гадюка, 
Галіматья, Зазноба, Зараза, Гірке-Ледащо, Магарич, Хабар, Хуліган, Шарлатан, 
Шельма, Проходімец, Провокатор, Мохноногий, Ідол, Дєва-Бєзумная, Кікімора, 
Воровка, Чембарка, Захребетник, Дезертирша, Ябєда, Дєржіморда, Деспот, Пей-
ша, Карга, Краля, Відьма, Бабнік (том 29-30 орловських рисаків, виданий у 1999р., 
с. 133) та інші їм подібні. 

Впродовж минулого століття серед імен коней, записаних у державні книги 
різних вітчизняних порід, зустрічаються людські імена, присвоєні жеребцям чи 
кобилам. Зазначимо, що у ХІХ ст. таких вольностей практично не було. І в пер-
ших і в наступних томах ДКПК рисистих та інших порід зустрічаються жеребці й 
кобили на ім’я Васілій, Грішка, Григорій, Дядя Ваня, Вадім, Іван Іванович, Пан-
Міхаіл, Нікіфорич, Кірілл, Маруся, Марія Іванівна, Діна, Дана, Катя, Олеся, Люба, 
Юля, Іра тощо. Ще більш неприпустимим є надання коням імен, що походять від 
назв націй і народностей світу. У наявних томах державних книг зустрічаються 
такі імена коней як Киргиз, Китаєць, Латиш, Мадяр, Турчанин, Циган, Індус, Іс-
панець, Персіянин, Єгиптянка, Хохлушка, Шотландка, Голландка, Гуцулка. 

Не прийнято давати імена коням за прізвищами відомих історичних осіб, 
назв посад і звань, героїв відомих художніх творів, діячів науки і мистецтва, вче-
них і поетів, філософів далекого минулого і сучасних. В уже згадуваних виданнях 
знаходимо такі імена як Арістотель, Ціцерон, Плутарх і Марк-Аврелій, Степан 
Разін, Омелян Пугачов, Мікула Селянінович, класик індійської художньої літера-
тури Ребіндранат Тагор і видатний полководець часів першої світової війни Барк-
лай де Толлі, Тарас Бульба, Ілля Муромець, Денис Давидов, Корнет Оболєнський, 
Гетьман Мазепа, Євгеній Онєгін Лєнскій; тут зустрічаються Хлєстаков і Ахілес, 
Рамзес і Гарібальді, грізні Гонта і Кармелюк, Вєщій Олег і Франклін – колишній 
президент США, прем’єр-міністр Італії Сільвіо Берлусконі та інші особистості. 

До наведеного небажаного переліку імен коней слід додати і такі, що похо-
дять від назв посадових звань, вчених ступенів, соціального стану, партійності. 
Серед них записані у документах зоотехнічного обліку такі імена як Академік, 
Бакалавр, Большевік, Губернатор, Городничий, Бригадир, Декан, Ректор, Дикта-
тор, Дипломат, Кандидат, Магістр, Наркомзем, Комсомолка, Колгоспниця, Колго-
спник, Студент та ін.  

В першій половині ХХ ст. широкого вживання набули подвійні імена ко-
ней такі, наприклад, як Кряж Бистрий, Барін Молодой, Лєтучій Голландец, Ту-
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шинський Вор, Морской Прибой, Лихой Парєнь, Крестовий Поход, Тульскій 
Прянік, Завєтная Вєсточка, Билая Мечта, Бєзнадежная Ласка, Ліхая Дума, Бурная 
Молодость, Мурза Гордий, Варвар Желєзний, Кролік Любезний, Отчаянний Ма-
лий, Стальной Амулет, Боєвой Порядок, Голубой Дунай, Стрємітєльний Рейд, 
Крєпкий Зарок, Красівий Заєзд, Випускной Екзамен, Апрєльский Дождь, Частий 
Гость, Пилающий Остров. 

Свого часу серед подвійних імен були й такі, що відрізнялися художнім 
змістом з чисто українським іменуванням. Найкраще це було виражено в іменах 
коней Дібрівського кінного заводу, які давали своїм вихованцям начкони О. І. 
Пайдасі і К. Р. Вознесенський. Серед цих імен були і такі як Весняна Година, Ві-
льна Праця, Відроджена Галузь, Афіна Паллада, Вірна Сваха, Власна Думка, Вті-
шна Киянка, Вродлива Коханка, Вечірня Тиша, Випечена Паляниця, Відроджена 
Культура, Всесвітня Безбожниця, Вечірня Зірка, Глибока Криниця, Дзвінка Пісня, 
Сумна Ніч, Гнівна Зовиця, Винова Восьмака, Велика Гармата, Спільна Біда або 
жеребці Вільний Бурлака, Мальований Глечик, Вродливий Запорожець, Глибокий 
Дніпро, Маленький Анекдот та ін. Наведені імена сприймалися обслуговуючим 
персоналом кінного заводу, іподромів та й сторонніми особами з великим інте-
ресом і задоволенням, навіть з певною лірично-романтичною насолодою і якоюсь 
мірою заздрили спеціалістам заводу, які їх придумували і надавали своїм новона-
родженим кінським “немовлятам”. 

Слід звернути увагу ще на одну деталь у виборі імен. За діючими правила-
ми імена коней за своїм змістом на інші мови не перекладаються. Проте дуже рід-
ко трапляються такі випадки, коли імена жеребців і кобил, наприклад, орловської 
рисистої породи з російської мови перекладаються на українську: жеребець Отк-
лік – Відгук, родоначальники відомих в цій породі ліній Отбой і Болтік – як Від-
бій і Гвинтик, Вспильчівий та Увєрєнний – як Гарячкуватий і Впевнений, Прижок 
та уславлений запорізький Уклон – як Стрибок і Нахил, а кобили Туча, Пірушка і 
Прівичка – як Хмара, Гулянка, Звичка. 

За діючими правилами на кінних заводах України та інших держав ім’я 
лошаті присвоюють у перші три доби після його народження. Воно має починати-
ся з першої літери імені матері, рідше – батька. Так, наприклад, жеребці Уклон 
2.04,8 (Кабул-Україна) та Афоризм 2.02,1 (Фагот-Арабіка) мають власні імена від 
перших літер імен своїх матерів, а перші літери імен їх батьків вже є  в складі вла-
сних імен. В іншому варіанті жеребці Отклік 2.07 (Отбой-Конвенція) і Шалун 
2.03,8 (Шатьор-Алгебра) мають свої імена за першими літерами батьків, а перші 
літери імен їх матерів є у власних іменах. 

Зазвичай імена мають бути короткі й чіткі, звучні та розбірливі, мати змісто-
вне значення і легко вимовлятися. Вони не повинні ображати тварину і бути благо-
звучними мовою тієї країни, де використовують коней. Неприпустимо називати 
тварин людськими іменами або такими, що мають політичний відтінок чи пов’язані 
з назвами націй і народностей світу, службових посад і звань. За своїм змістовним 
значенням імена іншими мовами не перекладаються. Слова іноземного походження 
використовують для імен як виняток і тільки після з’ясування їх змісту. Так, ім’я 
кобили Деркульського кінного заводу Шнека – переможниці призу “Дербі” Львів-
ського іподрому 1988 р. походить від норвезького слова, яким називають риболо-
вецьке судно парусно-веслового типу (див. Словарь иностранных слов, 1964, с. 
730), тому воно не може бути іменем кобили, бо до того ж воно ще й середнього 
роду. Подібне стосується й імені кобили Крейзі ПСП “Комишанське”, що в перек-
ладі означає “божевільна”, “втратила розум”, “помішалась розумом”. Не може бути 
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визнано нормальним ім’ям кобили Йолка Людоєдка (див. програму випробувань 
рисистих коней КП “Київський іподром” № 18 від 24 липня 2016 р. с. 14; 17). 

У конярських господарствах багатьох країн практикують подвійні, навіть 
потрійні імена, але вони також мають відповідати зазначеним вимогам і складати-
ся не більше як із 16 символів, знаків, інтервалів. 

До вибору імен коней слід відноситися з великою відповідальністю особ-
ливо у господарствах всіх категорій, які вирощують племінних коней, бо їх запи-
сують у державні книги, вони стають широко відомими через родоводи потомків, 
входять в історію породи. 

Основними недоліками у цій справі є те, що дуже часто серед поширених 
заводських порід коней деякі імена багаторазово повторюються не тільки в поро-
ді, але й у господарстві. Це певною мірою ускладнює селекційну роботу, вносить 
плутанину в зоотехнічний облік. Міжнародними правилами забороняється: прис-
воювати коням імена видатних політичних і державних діячів (без їх згоди); по-
вторювати імена жеребців, які використовувалися в породі як плідники, і заводсь-
ких маток, приплід яких записано у ДКП коней протягом 25 і 15 років після їх 
смерті відповідно; використовувати імена коней, які раніше були переможцями 
змагань на традиційні призи, внесені до охоронного списку чи мали надзвичайно 
високий іподромний чи заводський клас, такі, наприклад, як представники чисто-
кровної верхової породи: 

 Екліпс – народився 1 квітня 1764 р.н. в Англії в день повного сонячно-
го затемнення, стартував 18 разів без програшу, в кількох скачках долав дистан-
цію без суперників, бо вони не мали шансів на перемогу; родоначальник породи, 
від якого походить близько 85 % сучасних коней; 

 Кінчем 1874 р.н. в Угорщині – стартувала 54 рази і мала 54 перемоги 
на іподромах Австрії, Англії, Німеччини, Угорщини, Франції, за таких жорстких 
умов експлуатації дала одного жеребця і трьох першокласних заводських кобил, 
які перемагали в класичних скачках; 

 Сент-Саймон 1881 р.н. в Англії: про нього проф. В. О. Вітт писав, що 
це “…феномен з феноменів на іподромі” і “…чемпіон з чемпіонів у заводі” (за 
якістю потомків); 

 Неарко 1935 р.н. на заводі Федеріко Тезіо в Італії – мав 14 стартів і 
стільки ж перемог, представляє найпопулярнішу лінію в породі, його потомків 
використовують в усіх країнах світу; 

 Рібо 1952 р.н. на заводі Ф. Тезіо в Італії – 16 стартів і 16 перемог у ве-
ликих міжнародних призах, дворазовий переможець призу Тріумфальної арки в 
Парижі, всі скачки вигравав з відривом у 10-15 корпусів; 

 Норсерн Дансер 1961 р.н. на заводі Едуарда Тейлора в Канаді – най-
кращий у свій час за якістю потомства, залишив 634 гол. приплоду, з якого прода-
но 295 жеребців і кобил на суму 183,7 млн. доларів, або 623 тис. у середньому за 
голову, вартість парування з ним зросла у 1980 р. до 250 тис. доларів. Жеребці-
рекордисти за власною вартістю – Ніжинський (5,4 млн. доларів), Шторм Бірд (28 
млн. доларів) і Шеріф Дансер (40 млн. доларів) – всі є синами уславленого Нор-
серн Дансера; 

 Ніжинський ІІ – народився в 1967 р. в Канаді, тренувався і виступав у 
змаганнях в Європі, а як плідник використовувався в США, внесений до списку 
тричі вінчаних коней Європи, залишив 773 лошати, з яких випробувано 585, в то-
му числі 441 мали перемоги у скачках І, ІІ і ІІІ груп, серед його дітей 16 чемпіо-
нів, його сини та онуки використовувалися в кінних заводах країн Європи, Півні-
чної і Південної Америки, Австралії, Нової Зеландії, Південної Африки; 
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 Секретаріат народився в 1970 р. в США, батькові його було 16, а ма-
тері – 18 років, він був 13-м, з 14-и, дітей його мами. “Рудий Гігант”, як його зва-
ли, мав зріст 165,5 см, а обхват грудей в тренувальних кондиціях – 192,5 см, мав 
привабливий зовнішній вигляд, вирізнявся надзвичайною жвавістю: він вигравав 
у суперників не голову, шию чи їх частини, а, як правило, 5-6 і більше корпусів; 
дистанцію Кентуккі Дербі – 2011 м він подолав за 1 хв 53,4 с в присутності 134 
тис. глядачів, а в Бельмонті на брудній від дощу доріжці – 2411 м за 2 хв 24 с. Це 
фантастичні показники! Стартував 21 раз, мав 18 перемог, більшість яких є реко-
рдами національного або світового значення. “Рудий Гігант” залишив 510 голів 
приплоду, серед яких випробувано 349, здобули перемогу 247 голів. Заснув віч-
ним сном 4 жовтня 1989 р. Його серце було в 2,5 рази більше за норму [3] (рис. 1); 

 
Рис. 1. Секретаріат, рудий, 1970 р.н., від Болд Рулєра і Самфінгроял, фе-

номенальний скакун і рекордист. 
 

 Сі Зе Старс (Sea The Stars) народився 6 квітня 2006 р. в Ірландії від 
Кейп Кросса й Урбан Сі, з 9 стартів виграв 8, в тому числі призи 2000 гіней, Еп-
сомське Дербі і найпочесніший в Європі приз Тріумфальної Арки – в трирічному 
віці. Такого успіху не мав жоден жеребець за всю історію породи. Загальна сума 
виграшу ним призових –  6 млн 360 тис. доларів. У 2009 році Сі Зе Старс внесе-
ний до списку тричі вінчаних, він став чемпіоном Ірландії та Європи, визнаний 
кращим у світовому рейтингу коней чистокровної верхової породи. Використову-
ється на кінному заводі АгаХана в Ірландії (рис. 2); 

 
Рис. 2. Сі зе Старс (Sea The Stars) – кращий у світовому рейтингу жереб-

ців своєї породи в 2009 році. 
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 Будинок 1926 р.н. на Стрілецькому кінному заводі – перший з трьох 
тричі вінчаних жеребців колишнього СРСР – після нього були Грог ІІ 1946 р.н. та 
Анілін 1961 р.н. З 17 стартів – двічі був без призового місця. Помер у віці 32 років 
на стайні Сільськогосподарської академії ім. К. А. Тімірязєва в Москві (рис. 3); 

 

 
Рис. 3. Будинок, рудий, 1926 р.н. від Брімстона і Сент Махези. 

 
 Анілін 1961 р.н. на кінному заводі “Восход” Краснодарського краю – 

переможець найпочеснішого на континенті призу “Кубок Європи” у 1965, 1966 і 
1967 рр., цей результат є неперевершеним донині. Був другим у скачках на приз 
“Великий інтернаціональний” (7 листопада 1968 р., м. Лаурелі, США). Мав 29 
стартів, в яких здобув 22 перемоги, був другим – 1 раз, третім – 2 рази, без вигра-
шу – 4 рази. Помер 19 листопада 1975 р. Його скелет і чучело знаходяться в Мос-
ковській ветеринарній академії ім. К. І. Скрябіна, а серце масою 5,1 кг – в Арма-
вірському ветеринарному технікумі (Росія) [1] (рис. 4); 

 
Рис. 4. Анілін, гнідий, 1961 р.н., від Елемента і Аналогічної, триразовий 

переможець “Кубка Європи”. 
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 Пітер Тзі Грейт 2.07,5, 1895 р.н. в США – “Золотий стовп” американ-
ської рисистої породи, від якого походять 95% сучасних коней; 

 Спіді Краун – стандартбредний рисак – 1.57, 1968 р.н. – виграв 545495 
дол., залишив 23 ставки приплоду або 2185 дітей, 70,1 % яких випробувано на 
іподромах: 403 гол. ввійшло до класу 2.00 і жвавіше, 94 гол. – в клас 1.57; 250 йо-
го дітей виграли по 100 тис. дол., 67 гол. – по 300 тис. дол. кожний, а 9 з них стали 
“міліонерами”. В 1979 р Спіді Краун покрив 235, а в 1980 р. – 242 кобили (Дж. 
Бредлі, 2011, с. 363) (рис. 5); 

 

 
Рис. 5. Спіді Краун (Speedy Crown), гнідий, 1968 р.н.. від Спіді Скот і 

Міссілє Тоє. 
 

 Піон 2.00,1; 4.13,5 (рекорд) 1966 р.н. на Дібрівському кінному заводі – 
представник орловської рисистої породи. Він залишив понад 720 голів приплоду, 
серед якого 126 в класі 2 хв 10 с, в тому числі 24 в класі 2.05; чемпіон породи 
1975, 1976 і 1987 рр., переможець Міжнародного призу Миру у 1971 і 1972 рр., 
рекордист на 3200 м – з 1974 р. і до тепер, засновник найпопулярнішої в породі 
лінії. На іподромах різних краї виступав 81 раз: І місце – 61; ІІ – 7; ІІІ – 3; IV – 3; 
без призового місця – 7 раз (рис. 6). 

З практики, яка склалася ще за часів бувшого Радянського Союзу коней 
чистокровної верхової породи, орловських і російських рисаків, новоолександрів-
ських ваговозів та українських верхових іменували за першою літерою імені ма-
тері, а напівкровні породи (зокрема будьоннівська і донська) – за літерою імені 
батька. Свого часу коні, які поступали на службу в кавалерійські частини бувшого 
СРСР, одержували нові імена за принципом: всі коні, що народилися у 1921 році 
мали ім’я на літеру “А”, в 1922 р. – на літеру “Б” і так далі аж до 1938 р. включно, 
а з 1939 р. – знову на літеру “А”. Ця система існувала до реформування кавалерій-
ських військ (1954 р.). До речі, за цим принципом надаються імена французьким 
рисакам з 1958 р. Знаючи алфавіт цієї країни, можна визначити рік народження 
жеребця Окапі-С, купленого для поліпшення російських рисаків, який тривалий 
час використовувався на Дібрівському кінному заводі і разом зі своїм співвітчиз-
ником Мінденом залишив доволі класний приплід, в тому числі жеребець Гладіо-
лус 2.01,4 1968 р.н., Герміт 2.02,5 1996 р.н., Кемалія 2.03,6 1998 р.н., Москва 
2.03,5 1997 р.н., Римлянка 2.04,1 1998 р.н та ін.  
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Рис. 6. Піон 2.00,1; 4.13,5; сірий, 1966 р.н., від Откліка і Пріданніци. 

 
В останні 5-7 років зустрічаються імена коней, до яких додається або скоро-

чена назва кінного заводу, де народилися жеребець чи кобила, або ж перші літери 
від прізвища, ім’я та по-батькові власника господарства. Так, жеребець Чефран Лок 
– чемпіон Росії 2014 р. у змаганнях трійок – походить з Локотського кінного заводу 
(Брянська обл.), а відомий орловський Імперфект ВІЗ – переможець призу Піона у 
Воронежі й Орлі в 2014 р. – родом з ПСП “Комишанське”, що належить Володими-
ру Івановичу Зубко (скорочено ВІЗ). За повідомленням Д. Я. Гуревича (2000) першу 
літеру імен коней чистокровної арабської породи на кожний календарний рік за-
тверджує Всесвітня організація арабського конярства (с. 113-114). 

Висновок: 
Отже, вибір імен для коней, так само як і для людей, не така вже й проста 

справа як це здається на перший погляд. Іменем коней має бути слово приємне і 
розбірливе на слух, бо вони добре розуміють і по різному реагують на приємні і 
неприємні, навіть образливі імена. 

Вчення про імена коней – ономатологія – ще не набуло такого змістовного 
і історичного значення як це є для імен людей. Основним гальмом у цьому є над-
звичайно велика різноманітність імен, які не мають своєї початкової історії. 
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ИМЕНА ЛОШАДЕЙ 
Гопка Б. М., Скоцик В. Э., Зламанюк Л. М., Национальный университет 

биоресурсов и природопользования Украины 
Излагается вероятная гипотеза о происхождении имен лошадей, их соде-

ржательное значение, современные правила их выбора и фиксации в зоотехниче-
ских документах. Утверждается, что употребление слова "кличка" является 
этически необоснованным, поскольку в современных условиях общение человека и 
лошади осуществляется в индивидуальном контексте. 

Ключевые слова: кличка, имя лошади, конный завод, родословная, онома-
тология. 

 
NAME OF HORSES 
Hopka B., Skotsyk V. Zlamaniuk L., National University of Life and 

Environmental Sciences of Ukraine 
The probable hypothesis about the origin of the names of the horses, their 

informative value , modern rules of selection and fixation in zootechnical documents is 
described. It is stated that the use of the word "nickname" is ethically unjustified, 
because in the current conditions communication of man and horse is realised in 
individual context. 

Keywords: Nickname, name of horse, stud, pedigree, onomatology. 
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ЗАБРУДНЕННЯ ҐРУНТІВ ДІЮЧИМИ РЕЧОВИНАМИ 
МИЙНИХ ЗАСОБІВ ГОСПОДАРСТВАМИ НАСЕЛЕННЯ, ЩО 

УТРИМУЮТЬ ОВЕЦЬ ТА КІЗ 
 

Жукорський О. М., д. с.-г. н., проф., чл.-кор. НААН України 
Національна академія аграрних наук України 

Кривохижа Є. М., к. вет. н., докторант 
Інститут агроекології і природокористування НААН 

 
Висвітлено результати проведеного опитування у господарствах населен-

ня із утриманням овець та кіз Тернопільської, Івано-Франківської та Чернівець-
кої областей щодо використання мийних і дезінфікуючих засобів для санітарної 
обробки молочного посуду та критеріїв їх вибору. Розраховано обсяги надхо-
дження відпрацьованих засобів після проведення санітарної обробки молочного 
посуду в ґрунти. Визначено, що із господарств населення із утриманням овець та 
кіз Тернопільської, Івано-Франківської та Чернівецької областей у ґрунти протя-
гом року надходить 16,2 т хімічних діючих речовин відпрацьованих мийних і дез-
інфікуючих засобів, що може негативно впливати на стан екосистем. 

Ключові слова: мийний засіб, санітарна обробка, забруднення ґрунтів, 
молочний посуд.  


